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Ata da 12" (décima segunda) reunião ordinária da Câmara Municipal de São

Gotardo realizada no dia 30 (trintâ) de agosto de 2011 (dois mil e onze) às

19:00 (dezenove) horas' na sêde da Câmara, à Praça São Sebastião, no. 45,

nesta cidade, onde se reuniram sob a Presidência do Vereador João Lúcio da

Silva Neto, os senhores vereadores: Claudionor Anicésio dos Santos, Divair

César Rodrigues, Gilberto de Oliveira Cândido, Humberto de Alencar Garcia,

José Luiz Messias Neto, Ma rcilon Laci Rodrigues, Mauri lgnácio de Morais Silva e

Mozar Borges da Silva. Havendo quorum legal, o Sr. Presidente declara aberta a

Decima Segunda Reunião Ordinária do ano de 2011, em nome de Deus O

vereador Mozar, í' (primeiro) secretário, cumP rimenta a todos e faz leitura da ata

referente à última reunião, a que foi aprovada sem ressalvas. Em seguida

assou-se a leitura de correspondências Correspondências: Convite da

refeitura Municipal para jogos XXV Campeonato MuniciPal de Futebol de

Campo 201 í ;-Câmara dos DePutados; Min istério da Educação; Convite da

Câma ra Municipal de Rio Paranaíba para Hom enagem Cidadáo Honorário.Logo

passou-sê a leitura de requerimentos Req uerimentos: 1) Os vereadores

laudionor Anicésio dos Santos e Divair César Rodrigues requerem do Executivo

Municipal que seja instalada iluminaçáo na Praça São Geraldo do bairro São

Geraldo; 2) Os vereadores Divair César Rodrigues, Claudionor Anicésio dos

Santos e Marcilon Laci Rodrigues requerem do Executivo MuniciPal que seja

instalada iluminaçã o na Praça do Bairro Tancredo Neves; 3) O vereador Divair

César Rodrigues req uer do Executivo MuniciPal que seja feita construção de

redutor de velocidade na Rua Valdemário Belarmino; 4) O vereador Divair César

Rodrigues requer do Executivo Municipal e Secretário Municipal de Obras que

sela feito recapeamento das seguintes ruas: José Alves Franco, José Maria de

Melo, Lino Francisco Soares, Gabriel Calixto, Pedro Romeiro, Antonio Oliveira

Campos e Sebastião Leopoldino de Souza; 5) O vereador Divair César Rodrigues

requer do Executivo Municipal e Secretário M unicipal de Obras que se.la feito à

reform a e cobertura da quadra de esPortes do bairro Boa EsPerança; 6) O

vereador Mozar Borges da Silva requer do Executivo MuniciPal que seja Íeit': o

asfaltamento da Rua São José no baino Alto Bela Vista; 7) Os vereadcres

Marcilon Laci Rodrigues e João Lúcio da Silva Neto junto aos vereadores Jcsé

Luiz Messias Neto, Mauri lgnácio de Morais Silva, Mozar Borges da Silva, Divair

César Rodrigues, Gilberto de Oliveira Cândido e C laudionor Anicésio dos Santos

requerem do Executivo MuniciPal que seja feito P ista de caminhada no cantelro

central da Avenid a Hermenegildo José de Olivei ra do Distrito de Guarda dos

Ferreiros; 8) O vereador Humberto de Alencar Garcia junto aos vereadores José

Luiz Messias Neto, Mauri lgnácio de Morais Silva, Moza r Borges da Silva, Divair

César Rodrigues, Gilberto de Oliveira Cândido, Marci lon Laci Rodrigues e

Claudionor Anicésio dos Santos requerem do Executivo Municipal que se.ia

cobrado dos Orgãos ComPetentes mais agilidade na emissão de Cartei ra de

ldentidade (RG), carteira de trabalho, e certificado de reservista; 9) O vereador

Humberto de Alencar Garcia requer do Executivo Municipal que preste as

seg uintes informaçÕes: a) a emissão de certidão de débitos, referente à imóvel,

com fins exclusivos de transferência depende da quitaçâo de quais tributos, b) se

o Setor competente da Prefeitura Municipal de São Gotardo, no caso de

contribuintes com mais de uma propriedade tem negado a expedição da

competente certidão negativa, no caso do requerente Possuir out ros rmovels
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debito, conforme cóPia do requerim ento em anexo; 10) O veread or Humbert

Alencar Garcia j osé Luiz Messias Neto, Mauri lgnácio de-
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Morais Silva, Mozar Borges da Silva, Divair César Rodrigues, Gilberto de Oliveira

Cândido, Marcilon Laci Rodrig ues e Claudionor Anicésio dos Santos requerem do

Executivo Municipal que seja feita abertura no cantei ro da Avenida Vereador

Antonio lnácio em frente à Rua Seis, dando passagem paÍa a mesma atravessar

e descer na direita da avenida; 11) O vereador Humberto de Alencar Garcia junto

aos vereadores José Luiz Messias Neto, Mauri lgnácio de Morais Silva, Mozar

Borges da Silva, Divair César Rodrigues, Gilberto de Oliveira Cândido, Marcilon

Laci Rodrigues e Claudionor Anicésio dos Santos requerem do Executivo

Municipal que seja solicitado ao chefe geral do IMETRO em Uberlândia a

possibilidade de credenciamento de uma oficina mecânica para aferimento e

lacramento de tacografos em São Gota rdo. Logo foi feita apresentação de

Projetos. Projeto de Lei n'. 51/20'l 1: autoriza a abeftura de um crédito adicional

especial no orçamento programa do exercício de 201í, no valor de R$ 5.000,00

ara custeio de despesas do atleta Rian Vieira Cardias, campeão brasileiro de

taekwondo, em eventos de nível nacional e internacional. Projeto de Lei n'

5212011. DispÕe sobre a obrigatoriedade da instalação de detectores de metal e

câmeras de segurança em todas as escolas públicas e privadas do Município de

São Gotardo. Em seguida Passou-se a votação de projetos. Projeto de Lei

Complementar N'. 01012011: institui tratamento diferenciado e favorecido a ser

dispensado às microemP resas e as empresas de pequeno porte no âmbito do

município, em conformidade com as normas gerais previstas no estatuto nacional

da microempresa e da empresa de pequeno porte instituído pela lei

complementar federal n". 123, de í4 de dezembro de 2006. Feitas as

consideraçÕes, as ComissÔes Permanentes da Câmara MuniclPal de São

Gotardo opinam pela aprovação do referido p roJeto na forma que foi aPresentado

O Projeto de Lei n" 1012011 foi passado em plenário e aprovado Por B (oito)

votos. Projeto de Lei n'. 39120'.1'l: "Dispôe sobre as normas gerais relativas a

concursos públicos". Feitas as considerações, as ComissÕes Permanentes da

Câmara Municipal de Sáo Gotardo opinam pela aprovação do referido Projeto na

forma que foi apresentado. O vereador José Luiz Messias Neto apresenta

emendas modificativas aos seguintes artigos e parágrafos: §§ 1'e 2'do art B';

parágrafo único do art. 13; § 1'do art. 14; art. 18 que passa a ser parágra fo-único

do art. í7; o inciso lll e o Parágrafo-único do art. 32; parágrafo-único do art. 41. O

vereador Divair diz ter dúvidas sobre algumas questões do projeto. O vereador

I

José Luiz cumprimenta a todos e afirma que na reunião passada disse que

gostaria de dai uma analisada no Projeto de Lei n'. 3912011, pois náo havia

fiarticipado do estudo do referido pro.ieto e por.isto não poderia aprová-lo,

deixando claro que não era por desconfiança, mas sim por falta de conhecimento;

o vereador Josà Luiz diz que na analise do pro1eto detectou apenas erros de

ortografia, e foi por isto que apresentou as emendas, não havendo nenhuma

mud"ança no sentido do texto nem de parágrafo e nem de inciso; em seguida o

vereadàr explica as emendas apresentadas, segundo Sr. José Luiz no art. B', §1'
não há nada definido de idade, onde a questão será especificada no edital, tendo

feitas correções ortográficas no § 1' e § 2' do art. 8', no art. 13 define que o

eàitat t.ra qr" r"r p-uOlicaOo na íntegra pela imprensa oficial; no art. 14' §1'
também foram feitas correçÕes ortográficas, assim como no art. 18" que passa a

ser parágrafo-único do art. 17; inciso lll e parágrafo-Único do a-lt. 32 e parágrafo-

único artl 41. O vereador Divair diz estar questionando o projeto, pois não o leu,
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já seria passado, sendo de seu conhecimento um projeto de grande importâ ncla,

e que as correçoê s do vereador José Luiz são mesmo necessárias' e solicita ao

Presidente João Lúcio mais tempo para analise do projeto na íntegra. O vereador

José Luiz diz ter pedido para analisar o refêrido projeto porque ele realmente não

tinha conhecimento de seu conteúdo' tendo observado a criaçáo de uma

Comissão Especial, e pergunta ao Sr. Pres idente quais são os membros da

Comissão EsPecial. O Sr. Presidente informa que são os vereadores Mozar

Borges, Divair César e Claudionor Anicésio. O vereador José Luiz afirma que

havia entendido que a Comissão Especia I já havia analisado o projeto, visto que

já foi emitido parecer. O Sr. Presidente afi rma que o referido projeto se encontra

naCâmara para analise desde o dia 't5 (quinze) de junho de 2011 (dois mil e

onze). O vereador Mozar Borges afirma que tem que haver um edital a ser

cumprido, onde as questÕes ortográficas que o nobre vereador José Luiz colocou

em sua emenda e de direito dele e qua lquer outro vereador que sentisse a

necessidade de mais emendas, onde a emenda deve ser passada em PIenário. O

vereador Divair afirma que no art. 32 define que é possível repetir a prova, mas

não entende como será rePetida, sendo que provas de concurso não podem ser

repetidas; que ainda esta em dúvida de algumas questÔes do projeto, e pergunta

ao vereado r Mozar Borges se ele possur conhecimento de todo o Projeto. O

vereador Mozar Borges afirma que no edital há as clarezas, e opta por não

responder o vereador Divair, já que o mesmo assinou o parecer da Comissão

Especial. O vereador Divair diz que o edital vem depois, e pergunta novamente

ao vereador Mozar se ele Possui conhecimento completo do projeto, pois ele tem

dúvidas sobre o projeto e náo acha certo vota- lo. O vereador Mozar afirma que o

vereador Divair tem todo o direito de pedir que o referido projeto seia votado na

p róxima reunião. O Sr. Presidente João Lúcio afirma que os vereadores não

stáo estudando os projetos, ficando para trás projetos de fevereiro sem ser

estudados, atrasando os trabalhos da Casa. O vereador Mozar afirma que já na

p resente data apresentou 8 (oito) pareceres a projetos na Casa, e sugere que

SEJa consultado o plenário para mais tempo de estudo ao Projeto. O vereader

José Luiz esclarece que apresentar emendas não ó direito de vereador como

afirmou o vereador Mozar, mas sim dever dele e de todos os vereadores, pors se

extstequalquer situação que esteja irreg ular no projeto, é necessário que seja

corrigido, e como houve um Parecer de uma Comissão, o relator deveria explicar

se tivesse lido o projeto e tomado conhecimento do mesmo. O vereador Mozar

Borges afirma que todos os membros desta Casa têm sim o dever de cumPrir

com os seus trabalhos, e pede vista do Projeto, solicitando que seja consultado o

plenário. O Sr. Presidente afirma que há grande urgência para aProvação do

Projeto. O vereador Divair afirma que se for aprovado vista no referido projeto, ,iá

solicita que seja marcado Reunião Extraordinária para votação do mesmo. O

vereador Gilberto cumprimenta a todos e afirma que se houve emenda há uma

necessidade de abrir vista Para as ComissÕes poderem analisar, e cada

Comissão apresentar um Parecer sobre as emendas apresentadas pelo vereador

José Luiz, Pois o Projeto original á havia sido analisado pelas Comissôes,

inclusive assinados Pareceres, e ago ra com emendas há uma necessidade de

abrir o prazo Para estudo e analise O vereador José Luiz diz que já que a

polêmica parti u de sua análise ao Proje to e das emendas apresentadas, solicita

ao Sr. Preside nte um prazo de 1 0 (dez) a 15 (quinze) minutos no final da reuniáo

para que as Comissões estudem, e reto Ínem ao plenário pata Íazer a votação

mesmo, para evitar algum problema com o Ministério Público. O Sr. Preside
tal í39 - Telefones: (34) 3671-
CEP 38.800-000 - São Gotardo
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pergunta ao vereador Gilberto se ele está de acordo, onde o mesmo concordou.
O vereador Mozar Borges diz que solicitou o pedido de vista e o vereador José
Luiz pediu 15 (quinze) minutos, e é necessário entrar em um acordo. O vereador
Humberto de Alencar afirma que as emendas não são modificativas, e por este
motivo não modificou nada o sentido do projeto. O vereador Mozar afirma cabe
ao vereador Divair o direito de ter mais tempo de estudo. O Sr. presidente

oficina mecânica paa aferimento e ento de tacografos em São Gotardo

questiona ao vereador Gilberto se o mesmo prefere os 15 (quinze) minutos de
intervalo ou vista. O vereador Gilberto pede para ouvir o vereador Divair, já que
foi ele que afirmou ter dúvidas ao projeto. O vereador Divair pede que seja
passado em plenário o pedido de vista do vereador Mozar Borges. O pedido de
Vista do Projeto de Lei n'. 39/201'1 foi passado em plenário e aprovado por
unanimidade. o sr. Presidente questiona qual será a data da extraordinária para
votação do Projeto n'. 39i2011. O Sr. Jose Luiz lembra a todos que o pedido de
vista tem que ter um relatório a respeito dos procedimentos que forem adotados.
O vereador Gilberto afirma que o pÂzo máximo e de 05 (cinco) dias, tendo feita
leitura do arl. 234 do Regimento lnterno. Continuou a votação de projetos.
Projeto de Lei Complementar n".4912O11: autoriza Concessão de Direito de
lsso de uma área de terreno de propriedade do Patrimônio Municipal ao
FRISAGO - Frigorífico Sáo Gotardo LTDA e contém outras providências. Feitas
as consideraçÕes, as ComissÕes Permanentes da Câmara Municipal de São
Gotardo opinam pela aprovação do referido projeto na forma que foi apresentado.
O Projeto de Lei n'.49/2011 foi passado em plenário e aprovado por I (oito)
votos. Projeto de Lei n". 4612011: autoriza concessão de subvenção social à
associação dos filhos da senhora do rosário e dá outras providências. Feitas as
considerações, as Comissões Permanentes da Câmara Municipal de São
Gotardo opinam pela aprovaçáo do referido projeto na forma que Íoi apresentado.
O Projeto de Lei n'.46/2011 foi passado em plenário e aprovado por 8 (oito)
votos. Projeto de Lei no. 2812011: aprova planta do prolongamento da Rua Dom
Bosco situada no Bairro Alto Bela Vista, na zona urbana da cidade, em área de
propriedade do Sr. José Maria de Lima e dá outras providências. Feitas as
consideraçÕes, as Comissões Permanentes da Câmara Municipal de São
Gotardo opinam pela aprovação do reÍerido projeto na forma que foi apresentado.
O Projeto de Lei n".28l20'1 1 foi passado em plenário e aprovado por 8 (oito)
votos. O Sr. Presidente questiona se todos concordam em ser marcado reunião
extraordinária para segunda-feira dia 05 (cinco) de setembro para votação do
Projeto de Lei n'. 39/2011. O vereador Marcilon sugere que não seja votado
apenas o projeto n". 3912011, mas sim de todos os projetos que estão parados.
Todos os vereadores concordam com a reunião extraordinária para segunda-
feira. O vereador Claudionor pede que seja votado também o projeto de lei n..
5012011. Em seguida foi feita a leitura do Veto Parcial do Executivo Municipal ao
Projeto de Lei n". 4312011, e o Sr. Presidente afirma que a Comissão Especial
para análise do veto será a mesma Comissão Especial que emitiu parecer para
aprovação do Projeto, sendo os vereadores Mozar Borges, Claudionor Anicésio e
Divair César e coloca ainda a possibilidade de ser feito para a próxima reunião. O
Sr. Presidente declara palavra livre. O vereador Humberto faz uso da palavra
livre, cumprimenta a todos e esclarece os seus requerimentos, onde solicita
canteiro da Avenida Vereador Antonio lnácio em frente à Rua Seis que está
causando transtorno no trânsito já quê há muitas pessoas descendo na contra-\ N
mão; solicita também possibilidade de credenciamento pelo IMETRO de umà \
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pois as pessoas tem que se deslocar de São Gotardo para patos de Minas ou
Bom despacho para fazer o aferimento e lacramento de tacografos, o vereador
afirma que ficou sabendo que a esposa do gerente do IMETRO de Uberlândia e
prima do Sr. José César da Silva que é um grande comerciante que mexe
diretamente com motorista em são Gotardo e também é um grande articulador do
Deputado Aracely de Paula, e por este motivo solicita que seja enviado cópia do
requerimento para o Sr. José César e para o Deputado Aracely, para ver o que se
pode fazer para beneficiar os motoristas e até mesmo o município. O vereador
Humberto de Alencar encerra sua palavra afirmando que o seu projeto sobre as
escrituras de lotes menores de 125m2 será apresentado novamente com as
alterações necessárias na próxima reunião. o vereador Divair césar também faz
uso da palavra afirma sobre o seu parecer do projeto sobre a regularização do
terreno do matadouro, onde há necessidade que esteja sempre em boas
condições de funcionamento para fornecer uma carne de qualidade e que sempre
será a favor da Íivre concorrência, e deseja boa sorte a todos os responsáveis
pelo matadouro. O vereador da continuidade ao uso da palavra e quanto ao seu
requerimento solicitando recapeamento nas ruas José Alves Franco, José Maria
de Melo, Lino Francisco Soares, Gabriel Calixto, pedro Romeiro, Antonio Oliveira
Campos e Sebastiáo Leopoldino de Souza, pois as ruas estão em péssimas
condiçôes, tendo moradores até mesmo impedidos de tirar seus carros da
garagem devido aos buracos em suas portas; solicita ao sr. presidente resposta
sobre o requerimento enviado a COPASA, solicitando informaçôes de quanto já
foi arrecadado do município e quanto já foi gasto nas obras, e o porque de ás
obras estâo paradas, pois enquanto não obter resposta ele não vai descansar. O
vereador José Luiz faz uso da palavra livre e afirma que a aprovação do projeto
de Lei n". 4912011, que trata sobre o frigorífico, vem reforçar o interesse desta
Casa de Leis dos serviços prestados pela empresa FRISAGO, e com a
aprovação do referido projeto a empresa poderá dar continuidade nas atividades
do frigorífico FRISAGO, que há mais de uma década atua no abate e
comercializaçáo de carnes no nosso município; diz ainda ter entendimento que a
empresa gera emprego, renda e possibilita os produtores Rurais de nosso
municÍpio terem mais segurança e oportunidades para comercialização de seus
animais evitando ter que sair para além das fronteiras de nosso municÍpio para
buscar oportunidades de comercializaçáo; o vereador destaca que trata-se de um
empreendimento de interesse social, pois beneficia a todos desde a produtores
rurais, comerciantes que trabalham no ramo de carnes e acima de tudo toda a
populaçâo, onde o empreendimento dispôe de instalações adequadas do
licenciamento ambiental e da atividade desenvolvida; sr. Jose Luiz encerra sua
palavra com a expectativa que os trabalhos transcorram normalmente e que a
empresa possa ser bem sucedida, recuperando o tempo parado para a devida
regularizaÇáo, e que a populaçáo pode ser beneficiada com o frigorífico
FRlsAGo. o vereador Gilberto faz uso da palavra livre e diz concordar õom as
palavras dos vereadores Divair, José Luiz e de todos os nobres colegas que se
empenharam para que esse projeto fosse aprovado, onde a população de São
Gotardo vê o empenho do Sr. Joaquim que tanto correu atrás, sendó motivo de
orgulho; o vereador demonstra sua satisfação com a aprova ção do Projeto
desejando ao Sr. Joaquim, responsável pelo frigorífico, que consiga s
alcançar seus objetivos. O vereador Marcilon Laci solicita ao Sr. Presiden
seja marcado o mais rápido possível Sessão Solene para homena gem ao
Rian atleta de São Gotardo. O Sr. Presidente esclarece que a Sessão
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'será feita para homenagear o jovem Rian e também aos jogadores do Time do
Chiquinho que ganharam o torneio, e será verificado uma data que todos tenham
disponibilidade. O vereador Marcilon faz uso da palavra livre novamente e
parabeniza ao Sr. Joaquim responsável pelo frigorífico, e afírma que gostaria que
houvesse feito a doação, porém com a concessão já ajuda muito. O vereador
Mozar Borges faz uso da palavra livre afirma ser entendedor dâs lutas para
conseguir colocar o frigorífico novamente aos trabalhos, e parabeniza a todos do
frigorífico, e notifica que a partir de segunda-feira os açougues poderão ter
acesso as carnes do frigorífico de Sáo Gotardo FRISAGO. O vereador Marcilon
afirma estar decepcionado, pois colocaram fogo na nascente do Córrego
Confusão novamente, e sugere que seja colocado cerca viva para que o fogo não
atinja a nascente. O Sr. Presidente passa em plenário convocação da reunião de
segunda-feira, e pede que todos os vereadores assinem. O vereador Claudionor
faz uso da palavra livre, cumprimenta a todos presentes e parabeniza aos
responsáveis pelo frigorífico, onde São Gotardo tem só a ganhar, pois em uma
visita ao frigorífico notou que possui uma estrutura muito grande e bem preparada
para atender bem a população de São Gotardo, e se dispÕe sempre a ajudar o
Sr. Joaquim e Sr. João no que precisarem. O Presidente afirma que esteve
também com o Claudionor no frigorífico, e a aprovaçáo do projeto é o mínimo que
a Câmara poderia fazer. Nada mais havendo, o Sr. Presidente declara encerrada
a reuniáo. Do que para constar lavrou-se a presente ata que lida se achada de
acordo vai assinada pela Mesa Diretora. (Nada mais)

6a-,.-*.4rr*N l. -fr"* €rt**

_)-
JOÃO LUC'b DA SILVA NETO JOSE LUIZ S TO

Pre dente

MOZAR B GES DA SILVA
Prime cretário

Vi sidente

MAU DE MORAIS SILVA

tal '139 - Telefones: (3413671-171A 13671-'1332
CEP 3B.B0O-000 - SâoGotardo , MG

www,camarasaogotardo.mg. gov.br102

lH

Segundo-Secretário


